

HAJDUFÖLD

1923. év április 6.

PÉNTEK

Debrecen, V. evf. (77. sz.)

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:
HELYBEN ÉS VIDÉKEN EGY HÓRA 400 K.
EGYÉS SZÁM ÁRA 20 K.

KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP
FELELŐS SZERKESZTŐ:
KOLOSVÁRY-BORCSA MIHÁLY

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL
DEBRECEN, PIAC-UTCA 59. SZÁM
TELEFON 3-48. SZÁM.

Uj középosztály és antiszemitaizmus

Az a magyar középosztály, melynek zömét az u. n. dzsentri alkotta s amely évszázadokon át a magyar történelem központjában állott, elpusztult, vagy legalább is olyan vékony réteggé zsugorodott, hogy régi hivatásának tovább megfelelni nem tud. Fel kell frissülnie, illetőleg egy, vele összeolvadó új középosztálynak kell alakulnia. Egészséges eredmény lett volna, ha a magyar értelmiség erősödik meg anyagilag és olvad össze a dzsentri megmaradt töredékeivel.

A háború előtt voltak is olyan jelek, melyek arra engedtek következtetni, hogy ilyen módon fejlődik ki a magyar nemzetnek egy új gerince. A háború után beállott gazdasági helyzet azonban éppen a magyar intelligens osztályt nyomorította meg, úgy hogy végleg elmúlt annak a lehetősége, hogy ebből a társadalmi osztályból egészüljön ki az új történelmi középosztály.

Egyelőre nincs más lehetőség, minthogy az anyagilag megerősödött és folyton erősbülő gazdasági osztály, a nem éppen helyesen, de általánosan kigazdálkodnak nevezett réteg elsajátítja a társadalom vezetéséhez szükséges kulturát és veszi át a régi, elpusztult magyar középosztály árván maradt örökségét. Szécheányi kifejezőmódjával élve, ők ama nagy parlag, amely kipállérozva, kímélve hivatott és képes lesz a magyar nemzet új évszázadainak a toborzó-jává lenni. A jövő alakulás mikéjéjétől függ, megérti-e, teljesíti-e a kigazdált társadalom a feladatát és hivatását. Nagy, erős küzdelmet kell t. i. megvívnia a zsidósággal, mely már régóta szívós kitartással iparkodik az elárult örökségbe lépni.

Előbb alig észrevehető munkával anyagilag erősödött meg, majd mikor a liberalizmus elhánnya az utjába eső akadályokat, a magasabb iskolázottságot feltételező életkörülmények megszállásával általában, szinte megdöbbentő konok kitartással, a szellemi fegyverek megszerzéséhez látott hozzá. Jól tudja, hogy amilyen a tisztikar, olyan a hadsereg, amilyen a középosztály, olyan a nemzet egész társadalma.

Amde keresztyén-magyar nemzeti eszmény és judeoliberalizmus összeegyeztethetetlen. E ki nem bízható ellentétben van az antiszemitaizmus forrása. Nagy és kellőleg meg nem világított, vagy legalább is kellőleg nem ismert történelmi háttérből emelkedik ki úgy az egyik, mint a másik világnézet. Ebből következik, hogy magyar keresztyén nemzeti államban csak szándékos rosszhiszeműséggel, célzatos orosz akarattal lehet az antiszemitaizmust önző egyéni érdekből származott-nak, heccpolitikára irányuló törekvésnek hirdetni.

Mihelyt a keresztyén és nemzeti renaissance intézményesen érvényesül és a kormány minden rendelkezésére álló eszközzel elősegíti és biztosítja azt, a magyarság részéről

önként megszűnnek az éber szorgalommal összeszedett, tudatosan megnagyított, célzatosan kiszínezett és mohón világgá kürtölt „jogrend” ellenességek.

Forradalmi zavargások Zágrábban

Véres tüntetések az önálló horvát köztársaság mellett

Zágráb, április 5. A horvátországi köztársasági mozgalom a mai nappal már a forrongás mérvét öltötte magára. Zágrábban mintegy 10000 főnyi tömeg a jugoszláv helytartóság palotája elé vonult, ahol lelkesen éltette az önálló horvát köztársaságot, majd Simics helytartó dolgozószobájának ablakaira valóóság közöpsöt zúdított. A város több pontján véres összeütközés volt az összecsavont csendőrség és lakosság között. A hadügyminiszterium intézkedésére több zászlóaljot indítottak utnak Zágrábba. Ugyancsak véres összeütközés híre érkezett Varasdról és Eszékéről is.

Belgrád, ápr. 5. Markovic igazságügyminiszter az újságíróknak adott nyilatkozatában kijelentette, hogy Horvátországban mind ez ideig

még nem hirdették ki az ostromállapotot. A kormány a horvátokkal folytatja a tárgyalásokat. Ha a népösszege kívánja az alkotmány revízióját, akkor a kormány nem tekinthet el ettől, de csakis abban az esetben, ha nem erőszakos módon akarják megvalósítani.

Zágráb, április 5. Tegnap délután a legnagyobb titokban Zágrábba érkezett Supilo miniszter, aki azonnal hosszas tárgyalásokat kezdett Simics helytartóval. Simics később Radicsot is elhívta a tárgyalásokra, amelyek bolenyultak az éjszakai órákba. A tárgyalásokon állítólag részt vett Spaho is. A tanácskozásról csak annyit szivárgott ki, hogy a helytartó erősen el van határozva, hogy a szándékolt megegyezést létrehozza.

Rajna-tartomány francia protektorátus alatt

Bukik az oláh kormány — Nemzetközi bonyodalmak Budkievicz prelátnak kivégzése miatt

Az európai diplomáciai körökben nagy feltűnést keltett és óriási felháborodást okozott az orosz szovjet köztársaság legújabb kegyetlenkedése, amelynek áldozatul esett most a minden tiltakozás ellenére kivégzett Budkievicz prelátnak. Hír szerint a kivégzés lesújtó hatást tett a Vatikánban. Az egész olasz sajtó partikulánság nélkül fel van háborodva. Az angol kormány jegyzéket intézett az orosz szovjethez, amelyre az orosz kormány kihívó hangon válaszolt. Az angol közönség célja a halálraítelt prelátnak kivégzésének megakadályozása volt. Valószínű, hogy a bolsevisták elutasító magatartásának következménye az lesz, hogy

az angolok elutasítanak maguktól minden gazdasági kapcsolatot létrehozására irányuló közeledési kísérletet.

Az angol lapok rámutattak arra, hogy az oroszok egyetlen alkalmat sem mulasztottak el arra, hogy a Vatikánt inzultálják és becsapják. Annak a reménynek adnak kifejezést, hogy a pápa most végleg be fogja látni, hogy tárgyalása az

orosz kormánnyal teljesen kárba veszett.

A kivégzett prelátnak kémkedéssel vádolták, holott ő nyíltan kijelentette, hogy semmiféle titkos társaságot nem alakított, szerveztük azonos volt az egész világ katolikus szervezeteivel. Egyházközség feje lévén, gyermekek tanításán és élelmezésén kívül tanintézeteket tartott fenn. A szovjetkormány vádlatosnak ennek ellenére is fenntartotta ellene a vádat és a meghozott halális ítéletet a hatalmak minden közbelépése ellenére is végrehajtották.

A kommunisták egyébként Csehszlovákiában is szervezkednek.

Még mindig törekednek a világ forradalmosítására és egységes akció megállapítására. Prágában rendkívüli kongresszust tartottak, amelyen 966 megbízott jelent meg.

Olaszországban tegnap megismétlődött a német nagykövetség ellen pár héttel ezelőtt történt merénylet. Most a nagykövetség fia csaknem áldozatul esett a rejtélyes támadónak, akik revolverlövéssekkel karján megsebesítették.

A legutóbbi héten erősen megváltozott az angol kormány egyiptomi és palesztinai politikája

A lordok házában elhangzott bírálatok következményeképpen az angol kormány változtatott eddigi morrev politikáján és az eddig Gibraltárban őrizetben tartott nemzeti ér-

zésű Zaglar pasát szabadon bocsátották. Az egyiptomi nacionalisták nagy meglepetéssel vették tudomásul az angol kormány ezt az intézkedését. Valószínű, hogy a kö-

zeljövőben olyan engedmények is lesznek az angol politika részéről, amely az angol kormány eddigi zsidóbarát politikájának felfelételével az arab lakosság javára kedvezést fog jelenteni.

Nitti volt olasz miniszterelnök egy angol lapban teleplezéseket közöl, amelyek arra vonatkoznak, hogy a franciák célja a Rajna balpartját elszakítani Németországtól.

Franciaország törekvése az, hogy a Rajna és Ruhr-vidéket Franciaországhoz csatolja, hogy francia ellenőrzés alatt külön autonóm államot alakítsanak. Nitti rámutat arra, hogy a Ruhr-vidék megszállása semmiesetre sem célozza azt, hogy Németországot valamiképpen a jóvátéti összeg fizetésére kényszerítsék.

Egyébként Bohmban szövetségközi konferencia van, a vasutak üzemének szabályozása céljából. A weseli pályaudvaron történt incidens ügyében megállapították, hogy üres vonatokat német vasuti mérnökök indítottak el. Tegnap beszámoltunk már arról, hogy az üres vonatok a legnagyobb sebességgel haladva összeütköztek egy hidon és 70 kocsi romjaival elzárták a közlekedést. A francia hatóságok két német mérnököt letartóztattak.

A Balkánról érkező hírek szerint a haditörvényszék a kisázsiai görög haderők főparancsnokát sikkasztás miatt elítélte.

Az oláh forradalmi mozgalomról

a külföldön is elterjedt hírek tulzoltak ugyan, de a belpolitikai nehézségek oly nagyok, hogy a Bratianu kormány elhatározta lemondását. Az ellenzék az utóbbi napokban összefogott és a parlamentben keresztülhajtotta új alkotmány miatt állást foglalt a liberális uralommal szemben. Több oláh városban nagy tüntetések voltak a kormány és párthívei ellen. Bukarestben a zavargásoknak antiszemita jellegük van.

A király, aki a husvéti ünnepek alatt Belgrádban időzött leányánál, haladéktalanul visszatért Bukarestbe és kijelentette, hogy a Bratianu kormány lemondását nem fogadja el. Mindamellert Bukarestben híre jár, hogy Marghilomán már megbízatást kapott az új kormány megalkotására.

Csehszlovákia lótokat importál Franciaországba

Párisi jelentés szerint Ramboilletben Millerand elnök elnöklése alatt minisztertanács volt, amelyen Poincare beszámolt a külpolitika jelenlegi helyzetéről, különösen pedig a keleti és Ruhr-vidéki helyzetéről. Lasteurie felvilágosításokat adott az év első negyedében befolyt adókról. Cheron földművelésügyi miniszter bejelentette, hogy Csehszlovákiával megbeszélések vannak folyamatban, melynek értelmében bizonyos számú mezőgazdasági munkás fog Csehszlová-

ből Franciaországba érkezni. Ezek pedig nem mások, mint felvidéki tótok, akiket a trianoni erőszak fosztott meg attól a lehetőségtől, hogy hagyományos szokásuk szerint a magyar Alföldön való aratással keressék meg téli kenyérüket.

Csehország a kaszárnyák hazája Harminchat új lakatanyát építenek a csehek

A csehek minden alkalmat megragadnak s nagy hangon kürtölik a világ minden tája felé, hogy Csehország a béke legodaadóbb hive és a cseh „államférfiak” magukat minden alkalmattal a béke őrizőjeként szeretik feltüntetni. Az összetakolt ország „békés” szándékaira mutat az a prágai híradás is, amely szerint a Felvidéken ez idő szerint a Pozsony melletti Ligetfalun, Párkányon, Ipolyságon, Turócszentmártonban, Liptószentmiklóson, Töke-terebesen, Poprádon és Zsolnán építenek kaszárnyákat. Pozsonyban az ottani hadosztálykórház kibővítésén, Nyitrán pedig az ott állomásozó repülő ezred számára készülő kaszárnyán dolgoznak. Zsolnán és Zólyomban élelmezési raktárakat és lőszerraktárakat állítanak fel. Az Erdőskárpátokban, elsősorban Ungvárott az ottani tartományi katonai parancsnokság épületét készítik el. Munkács mellett Várpalánkán a kaszárnyák ideiglenes kaszárnyává alakítják át. Kaszárnyákat építenek Munkács mellett Várpatakon, Huszton és Homonnán is.

Csehországban, Morvaországban és Sziléziában összesen 36 kaszárnyát építenek. A hadseregek leszereléséért ordító ország így igyekszik bebizonyítani leszerelési hajlandóságát. Vagy talán csak a „bekebelezett” országgrész, a győzelmesen elfoglalt Felsőmagyarország lakosainak felkelésétől fél? Bizonyára úgy lesz...

Tizenhatszoros az emelés a lakásbéreknél

A lakásrendelet a drágasági bizottság előtt

Budapest, ápr. 5. A nemzetgyűlés drágasági bizottsága ma délután 5 órakor Heinrich Ferenc elnököltével ülést tartott, a melyen a lakásrendelet tervezetét tárgyalták. A kormány részéről gróf Bethlen István miniszterelnök, Kállay Tibor pénzügyminiszter és Vass József népjóléti miniszter voltak jelen.

Több felszólalás után Vass József népjóléti miniszter kijelentette, hogy a kormány a szabadforgalom tekintetében önmagát akarja lekötöni. Építkezni fog és hatóságait is kényszeríti erre, de viszont a magántőke is lássa be, hogy neki is építkezni kell.

Idegen tőke csak akkor jön az országba építkezni, ha a szabadforgalom megkezdődik. A másik kérdés a béremelések kérdése

Az 1914. évi béreket azért nem lehetett alapul venni, mert csak az 1917. évi bérek ismeretesek.

A munkabérek és lakásbérek között arányt kell teremteni. Az egész emelés az 1917. évi bérek mindössze 16 szorososa és a közüzemi pótlék fizetését is elháríthatják a lakóktól.

Az átmenet gondolatát szívesen veszi tudomásul és az esetleges alacsonyabb fokkal való emelésre irányuló kívánásokat hajlandó a minisztertanács elé terjeszteni.

Teljes az egyetértés a miniszterelnök és az egységes párt jobbszárnya között

A politika hírei

A politikai pártok érdeklődését a legteljesebb mértékben lekötöti a

lakásrendeletnek

a nemzetgyűlés drágasági bizottságban folyó tárgyalása, amelyben az ellenzék egész agresszivitását belevitte. Emellett egyre folyik az a politikai sajtókampány, amelyet két héttel ezelőtt megindítottak, amelynek célja a miniszterelnök és az egységes párt jobb szárnya közötti

ellentétök támasztása,

azoknak kiszélesítése, valamint annak a fejtegetésének, hogy a miniszterelnök legjobban cselekszik akkor, ha az egységes párt jobbszárnyát kiszorítja a pártból és helyükre az Andrássy Gyula sakkfigurájaként szereplő Zichy Jánosékat és Szilágyi Lajos néhány emberét veszi be. Ezen a téren azután zabolátlanul folynak a kombinációk és a legképtelenebb híresztelések.

Alkalmunk volt ez ügyben egy a politikai élet minden színterén ismerő államférfi beavatott véleményét hallani, aki a következőket mondotta:

A mai politikai élet szituációjában, különösen annak az egységes pártba vonatkozó részében a helyzetet legjobban jellemző az a körülmény, hogy abszolúte nem zsonglorkodásról van szó és azok, akik a kormány gazdasági politikájával elégedetlenek, ma is

a legjobb viszonyban vannak gróf Bethlen István miniszterelnökkel.

A személyes érintkezés ma is

Wild József öntudatlan eszköze a liberális vöröseknek

A Pester Lloyd ma esti számában Wild József egységespárti képviselő újabb levelet tett köze Gömbös Gyulához, amelyben hivatkozik arra, hogy bizonyos politikai érdekeket szerzett Magyarország szolgálatában már 1916. évi, amikor még osztrák állampolgár volt és figyelmezteti Gömböst, hogy ő volt az, aki a politikai életbe őt bevezette és irányította. Mindezek felsorolása után kijelenti, hogy neki joga van Gömbös Gyula politikai ténykedésének kritizálására és arra, hogy őt jellegi utjáról visszafordítsa. Minthogy a levél az esti órákban vált ismertté és arról még nem alakult ki általános vélemény a politikai körökben, ezután az egyik pártokivüli keresztyén irányú képviselő véleményét adjuk, akit sikerült e kérdésben megszólaltatni:

Az egész levél ügye az egységes párt belügye és legfeljebb kritikaként annyit mondhatok arról, hogy párttaktikai szempontból teljesen hibásnak tartom a nyitni színen való ilyen levelezést. Ez csak arra jó, hogy mindenki, akinek az illető párt egysége kellemetlen, túlzott reményeket fűzzen ahhoz s emellett a maga kisdud politikai céljait állítja elébe.

Sajnálatosnak az egész ügyből kifolyólag csupán azt tartom, hogy Wild József ezzel a

liberális, radikális és vörös körökben okoz a legnagyobb örömmujongást.

Az a sajtó, amely a forradalmak szolgálatában gyönyörű eredményeket nevezhet magának és amely részben faji érdekek, részben pedig a királykérdés miatt még nem is régen tajtékzó féktelenséggel támadta Bethlen és az egységes párt politikáját, most tüntető örömmel üdvözlötte meg a vállalt Wild Józsefnek, mert benne azt az eszközt látják, aki ha nem is sokkal, de valamivel közelebb viszi őket a keresztyén gondolat megsemmisítéséhez.

Wild Józsefet közelebről nem

fenn áll az egységes párt jobb szárnya és a miniszterelnök között épügy, mint ezelőtt és Gömbös Gyul., Eckhardt Tibor és azok a társai, akiket a tuloldal mindenáron úgy akar feltüntetni, mintha a miniszterelnök ellen harcolnának, nemcsak hogy tárgyalásokat folytattak és folytatnak a miniszterelnökkel, még pedig a legkonciliánsabb körülmények között, hanem magán vendégei voltak. Maga ez a körülmény bármennyire is fájjaljuk az egységes pártba mutató egyenlenséget,

megnyugtató momentumnak

látjuk, mert hiszen tisztán dokumentálja azt, hogy elvi meggyőződések harcáról és azok kiegyenlítésére irányuló törekvésekről beszélhetünk, de semmiestire sem robotantási szándékról. Ugy látszik, ezt a körülményt a párton kívül álló politikuskok egyáltalán nem akarják tekintetbe venni, ami érthető is, mert hiszen nekik érdekük, hogy a kormánypárt kebelén belül áthidalhatatlan ellentéteket szítsanak.

Albír két miniszter külföldi utjáról.

Budapest, április 5. Ismételtén megjelent a lapokban az a híradás, hogy gróf Bethlen István miniszterelnök és Kállay Tibor pénzügyminiszter, pénzügyi és gazdasági kérdések céljából legközelebb Londonba és Párisba utaznak. A Magyar Távirati Iroda illetékes helyen arról értesült, hogy ez a hír minden alap nélkülöző kiáltás.

ismerem, azonban tudom, hogy pártján belül is egészen

szintelen és szürke politikusknak tartják

ugy temperamentumánál, mint politikai tehetségénél fogva, annál sajnálatraméltóbbnak tartom, hogy ez az ember, aki, úgy látszik, hajlamos egyes szakkérdésekben való tudományos elmélyedésre és ennek folytán talán idővel igen hasznos tagja lehetne a magyar politikai életnek, ezt a szokatlan módját választotta politikai érvényesülésének. Az ő képzettsége elég ahhoz, hogy politikai jelentőségre tegyen szert, igazán nem lett volna szüksége arra, hogy a liberális és zsidó sajtó hasábjain keresztül — annak kedves szövegét hangoztatva — próbálja a politikai érdeklődés előterébe lépni.

Buzavallóban fizet a világitási vállalat

A városi világitási vállalat hivatalnokai, ideiglenes alkalmazottai és szakmunkásai, továbbá napszámosai tekintettel a folyton növekvő drágaságra, fizetésüknek bizonyos mértékben való felemelését és azt kérték a városi tanácstól, hogy munkabéruket, illetve fizetésüket a buza árának emelésével automatikusan emelje.

A munkások és az alkalmazottak kérelmét elsősorban a világitási vállalat felügyelő bizottsága vette tárgyalás alá és javasolta a tanácsnak, hogy a szakmunkások és napszámosok bérét 40—60 százalékkal, a hivatalnokok és ideiglenes alkalmazottak fizetését 50 százalékkal emelje fel. A tanács a munkások kérelmét csütörtöki ülésén vette

tárgyalás alá és a kérelmet teljesítette azzal a változással, hogy a tisztviselők és ideiglenes alkalmazottak fizetését csak 43 százalékkal emelte fel.

A szakmunkások órabére 162 korona, a napszámosoké pedig 110 korona körül mozgott. Ezenfelül a több gyermekes családok az első leszámitásával minden gyermek után 12 korona 50 fillér pótlékot kaptak. Az emelés következtében az órabérek most így alakulnak: Szakmunkás órabére 182—191.10 korona, napszámos órabére 94.52—118.44 korona. Ehhez járul még a gyermekek utáni pótlék.

A szakmunkások jövedelme így havonta 38000 koronára megy föl, amihez hozzá jön még minden gyermek után havonta 2500 korona pótlék. Az ideiglenes alkalmazottak és ideiglenes hivatalnok fizetése 17—45000 között mozog.

Végül, hogy ez a kérdés ne szerepeljen folytonosan a napirenden, a tanács elrendelte, hogy a munkások és alkalmazottak fizetése az előző hónapi tőzsdei buza ár szerint állapítsák meg akként, hogy a most megállapított béreknél és fizetéseknél a mai buzadarakat veszik alapul. A buza árának esése, vagy emelkedése szerint fog majd emelkedni, vagy csökkenni a munkások és alkalmazottak bére, illetőleg fizetése is.

NAPI ATROCITÁSOK

Breitbart Jakabnál erősebb a jogrend. Eddig ugyanis Breitbart Kóbi volt az egyedüli erő, mely képes volt extázisba hozni a világot. — Magában hordozta bolgóg Ahaszvérusként a faji nyerséret. Hozzáképest szegény Herkules egy tüdőbeteg és vérszegény penészvirág, Kinizsi Pál meg szóba sem jöhet mellette. Breitbart Jakab többet ér mint Sigfried és Toldi Miklós a nyomó ruddal. Atlas csak a világot tudta vállaira emelni: Breitbart Jakab nemcsak a Világot, hanem a Pesti Napiót, Magyarországot és Az Estet is egyszerre kitarja félkézével, hogy még a lipótvárosi hiszterikák is izomlázat kapnak. — Breitbarton keresztülszáguld a teherautó, végigrobog a párisi expresse, elmegy fölötte a repülőgép, elsiklik alatta a földalatti villanyos és összezsarolja a félvilág minden pénzét: Jakabnak kutyabaja sincsen. Láncokat tép, köveket ropogtat, sziklákat tördel, fákat csavar ki, sőt mitöbb, még kőser kosztot is eszik és határozottan ebben az utóbbi momentumban rejlik az ő rettenetellen ereje, mint Sámsonnak a hajában. Ezért beszél róla a sajtó, ezért jajognak érte a liberálisok, de — sajnos — akárcsak Achillesnek, neki is van egy sebezhető sarka: épen ez a bizonyos faji jelleg, mely elég szemtelenül összeharcolja becsületes emberek zsebéből a töméntelen pénzt. Ezen a ponton sebezte meg Jakabot a gyengének hirdetett magyarországi jogrend, mely nem adott neki beutazási engedélyt. Hát szó sincs róla, erős fiu ez a Kóbi, de mégis csak erősebb a jogrend. Neki legyen mondva. Meg a többi Jakabnak.

Veszek vastag lükkörűveket,
KIRAKATÖVEGET
Sipkovits Bela
Sztiv-utca 14-15. Telefon 396.

Buftenában fellázadtak az oláh parasztok

Kiszabadították a foglyokat a csendőrség kezéből. — Megismétlődtek az antiszemita zavargások. — Izgalom az oláh fővárosban

(A Hajdúföld brassói tudósítójától.) A Stibey Barbu herceg birtokán kitört parasztlázadás egyre nagyobb méreteket kezd ölteni. — Bukarestből tizenkét katonai teherautomobilon szállították ki a csendőrséget, mert a katonaságban már nem lehet bízni. A csendőrségnek azonban nem sikerült megakadályozni a nagyarányú lázadást. A Banca Populare helyiségeiben összeverődött parasztság ellenállott a kirendeltségnek és Manu görög keleti lelkész lázító beszédében uszította a népet a csendőrökre. Nagy kavargás és lárma közben a csendőrök gyorsan visszazaladtak Bukarestbe, de sikerült nekik husz politikust, köztük Manu lelkészt is magukkal vinni.

A visszavonuló karhatalmat már nagy tömeg várta Bukarest utcáin és valósággal szétverték őket, úgy hogy a foglyok kivétel nélkül megmenekültek a csendőrök kezei közül.

A bukaresti kórházakból kikergették a zsidó gyakornokokat. Szerdán délelőtt újból megismétlődtek a bukaresti diákzavargások. Az antiszemita diákoknak egy nagyobb csoportja a Coltea, Philantropia és a Colontine kórházak elé vonult, elállították az összes bejáratokat és minden zsidó orvostanhallgatóknak, akik ezidőszent e kórházakban gyakorlatokat folytatnak, megtiltották a belépést.

A diákok behatoltak a kórházépületekbe is, ahonnan a már ott levő zsidó gyakornokokat kikergették.

A késő esti órákban egy másik

antiszemita diákcsoport dr Stern zsidó képviselő lakása elé vonult, ahol hangosan tiltották ellene és kövekkel bevették a lakása ablakait. Ugyanez a tömeg megkövezte Costache Negru és Maly Pichon házait is.

A zavargásokat nagy antiszemita gyűlés követte, hol az ifjuság Czusa egyetemi tanár indítványára elhatározta, hogy mindaddig, amíg törvényes úton be nem hozzák a numerus clausust, zsidó hallgatókat az egyetemre nem engednek be.

Oláhországban megdrágult az igazság

Az uralmában erősen megingott és halálraírt oláh kormány rész elhatározással betetési gyászos működését. Az igazságügyminiszter rendeleti úton az eddigi bélyegilletékek kivül még újabb törvénykezési illetékeket állapított meg és tett kötelezővé. Az új adó nem csak Erdélyt sújtja.

A duplán fizetendő telekkönyvi taksán kívül most még „nyomatványdíj” címen minden írat után tekintélyes pénzszeget kell a feleknek fizetniük.

A járásbírósi polgári eljárásban 10000 lej perértékig 20 lejbe kerül minden egyes lépés.

A törvényszéki eljárásban minden lépésért 50, illetve 100 lej fizetendő. Ez azt jelenti, hogy egy 200 lejes ügyben, ahol legalább 10 beadvány szükséges, minimálisan 500 lej nyomtatványdíjat zsarol az állam. Szerencse azonban, hogy ezt még első fokon elszakaszítják az igazságtól függetlenül — oláh bírák.

Felállítják a kiegészítő kórházat

Tulzsfoltak az egyetemi klinikák — Száznegyvennyolc millió adó egy hónap alatt
A közigazgatási bizottság ülése

Debrecen sz. kir. város közigazgatási bizottsága csütörtök délután tartotta április havi rendes ülését a város háza kistanácstermében dr Hadházy Zsigmond főispán elnökletével. Az elnöklő főispán az ülés megnyitása után bejelentette, hogy a törvényben gyökerező jogánál fogva a gyámügyi felbontó bizottság rendszeres tagjává Fejér Ferenc és Tóth István, pótaggal pedig Steinfeld István közigazgatási bizottsági tagokat nevezte ki.

Sok a járványos beteg

A szakreferensek jelentése során elsőnek dr Tüdös Kálmán tisztiorvos terjesztette elő a város közegészségi állapotáról szóló jelentését. A közegészségügyi viszonyok február hóhoz viszonyítva javultak. Egyedül a veszélyesnek egyáltalán nem mondható fültömrigylob megbetegedések száma növekedett és szinte járványszerűleg lépett fel. Ragadós betegségek közül a vörhenyben jelentettek be 11 megbetegedést, amelyből egy halálos végű lett. Sok a gümőkóros megtelepedés. Ilyet 42 esetet jelentettek be. Március hónapban a születések száma 298, a halálozásoké 232 volt. Így Debrecen lakossága március hónapban természetesen úton 61-el szaporodott.

Halálozások nagyobb számmal fordultak elő tüdőgümőkóros betegek-

nél és sokan haltak meg a légzőszervek hurutos megbetegedése következtében. Ezt annak lehet tulajdonítani, hogy a szegényebb lakosság nem tudta beszerezni a kellő mennyiségű tüzelő anyagot és áthülve, későn mentek orvoshoz, amikor már betegségük elhanyagolása következtében nem lehetett rajtuk segíteni. A csecsemőknel legtöbb esetben gőrcsök okozták a halált. Nagyon súlyosan volt érezhető a tejhiány.

A kiegészítő kórház felállítása

Jelentésének további részében szóvá tette a főorvos, hogy az egyetemi klinikák igen gyakran visszautasítják a betegeket, mert túl vannak zsúfolva. Itt ismét felszínre került a kiegészítő kórház felállítása. Az egyetemi klinikák vezetősége ugyanis még régebben kijelentette, hogy kész a kiegészítő kórház felszerelni, ha a város a kórház részére helyiséget ad.

Dr Magoss György főügyész kijelentette, hogy épen csütörtökön délelőtt jött meg a hadügyminiszter leirata, amelyben értesíti a várost, hogy a kiegészítő kórház céljaira kéri nyuiai si betonbarakkokat hajlandó átengedni.

Igy a főorvos javasolta a bizottságnak, utasítsa a tanácsot, hogy a kiegészítő kórház felállítása ügyében lépjen érintkezésbe a klinikák vezetőségével és hogy írjon fel a bizottság a kormányhoz s kérje, hogy

ugy irányítsa a nagyerdei egyetemi klinikák építését, hogy nyárra át lehessen telepíteni az új épületekbe a belgyógyászati és sebészeti klinikákat.

Jelentésében rámutatott a főorvos arra a körülményre, hogy a városi vízvezeték csöveit, amelyeket legalább havonként egyszer öblíteni kellene, szeptember óta nem öblítették. — Ezért van az, hogy oly gyakran zavaros a vízvezeték vize.

Lefagyott a barack

Utána Sargoth Jenő gazdasági főfelügyelő tette meg jelentését a mezőgazdasági állapotokról. A jelentés szerint az időjárás március hónapban a külső mezőgazdasági munkálatok elvégzésére a legkedvezőbb volt. A korai vetések egyenletesen keltek,

az őszi kalászosok pedig hiba nélkül teleltek át és jól kalászosodnak. A hónap utolsó napján az enyhe időjárás hidegre fordult, erős éjjeli fagy lépett fel, ennek következtében a korán virágzó barack és mandula fáiban a fagy nagy károkat okozott. A Földbirtokrendező Bizottság által elbírált földgénylők közül visszatartottak 235 egyént, így a földhöz juttatandók száma 663.

Ezután Lányi Gyula pénzügyigazgató terjesztette be a március havi adózásról szóló kimutatást. — Eszerint március hónapban befolyt a különböző adónemekben 141,978.586 korona. Ezzel szemben tavaly márciusban csak 28 millió korona folyt be. — Fényüzési adóban befizettek 5,073.623, forgalmi adóban pedig 63.802.705 koronát.

Véres szerelmi dráma a Fehér ló szállodában

Gyilkosság vagy öngyilkosság?

Véres szerelmi dráma színterévé vált csütörtökön a Hunyadi-utca elején lévő Fehér ló szálloda. A tipikus garni szállóban egy fiatal gazdálkodó legény hullájára találtak és eddig még nem sikerült pontosan megállapítani, hogy öngyilkosság, vagy gyilkosság történt-e.

A szerelmes pár sörözik

Szerdán reggel tíz óra felé egy fiatalember és egy nő állított be a Fehér ló szállodába és a sötétben sörözni kezdtek. Az egyik eldugott asztalnál foglaltak helyet s egészen déli fél 2 óráig söröztek. Mint a szálló személyzete mondja, hol vígan voltak, hol szomorúan. Két óra felé szobát nyitattak.

A nő eltávozik

Két óra után a szálló személyzete tompa dörrenésre lett figyelmes, de nem tulajdonított semmi nagyobb jelentőséget a dolognak.

Kézzel ezután eltávozott a nő. A szálló tulajdonosa rosszat sejtve a nő hirtelen távozásán, borohant a szobába, ahol borzalmas látvány tárult a szemé elé. Az ágyhoz közel fekvő kis pamlagon hanyatt dülve, vértócsában holtan feküdt a fiatalember. Az ágy rendetlenül, az asztalon írók, levelek.

A szálloda tulajdonosa azonnal értesítette a rendőrséget, ahonnan rögtön kiszállt a rendőrbizottság, dr Greczkó Sándor rendőrfogalmazó központi ügyeletos és dr Tamásy Géza tisztiorvos és azonnal megejtették a széleskörű vizsgálatot.

Megállapítást nyert, hogy az áldozat Ács Tibor 17 éves földművelőlegény, szülei a Halápon, illetőleg a Nagycserén laknak. Halálát revolverlövés okozta, a golyó a mellébe hatolt és a gyomrot érte, közvetlenül a szív alatt s rögtön halált okozott. Fellőnt volt, hogy a revolvert sehol sem találták meg a szobában.

A nő megjelenik

A rendőri bizottság az első pillanatban gyilkosságot sejtett s minden intézkedést megtett az ismeretlen nő előkérítésére. Három óra körül azonban nem várt eredmény történt. Az ismeretlen nő megjelent a szállóban a sógora, egy csendőrmester kíséretében s magával hozta a revolvert is. Mikor megátta a holttestet, théátrálisan, minden szemrebbenés, meghatottság nélkül felkiáltott:

— Ah, miért tetted ezt?!

A rendőrség erre az ismeretlen nőt vette elő. Kiderült, hogy Mocsár Juliannának hívják, 17 éves, három éte ment férjhez. Az áldozatot már

régebbi idő óta ismerte, a Halápon közeli szomszédok voltak és szerelmi viszony volt közöttük, ami a leány férjhez menetele után is folytatódott.

Gyilkosság vagy öngyilkosság?

A tragédia részleteiről és hirtelen eltávozásáról Mocsár Julianna a következő felvilágosítást adta:

Szerinte Ács Tibor öngyilkos lett. A délelőtti sörözés alatt határozta el, hogy későn megválnak az életétől. Azonban a szobában Ácsot elhagyta az ereje s csak önmagára lött, mire ő magához vette a revolvvert s eltávozott azzal a feltett szándékkal, hogy odahaza, illetőleg a sógora lakásán lesz öngyilkos. Azonban utközben őt is elhagyta az ereje, de meg is gondolta a dolgot; ezért visszament a szállóba s visszavitte a revolvvert.

A rendőrségen meglehetősen kétkedve fogadták Mocsár Julianna elbeszélését. Az eddigi adatok alapján nem lehet kétségen kívüli bizonyossággal megállapítani, hogy gyilkosság, vagy öngyilkosság történt-e a Fehér ló szállóban. Mindkét feltevést több adat támogatja, illetőleg gyengíti. A nyomozást megnehezíti az, hogy ténytanu nincs, egyedül Mocsár Julianna volt jelen a tragédiánál.

A levelek

A szobában több bucsulevelet találtak „Juliska és Tibor” aláírással. Ács Tibor ruhája zsebében igen sok szerelmes levél volt, amelyeket Mocsár Julianna írt hozzá és több fénykép. Az egyik levélben kedvre találkozóra hívja Tibort. A revolver, amellyel a halálos lövés történt, régi elavult forgópisztoly, amelyben egyetlen kilőtt hüvely volt.

A hullát délután beszállították az egyetemi klinika hullaházába, ahol fel fogják boncolni.

A boncolás adatai szintén elő fogják segíteni a nyomozást, mert a lövés irányából, köelségéből megállapítható, hogy gyilkosság, vagy öngyilkosság történt-e.

A rendőrség most széleskörű nyomozást folytat, különösen a szerelmes pár előéletét igyekszik felderíteni. Valószínű, hogy Juliska szerelmi drámaírói van szó, amelynek indító okai ismeretlenek.

Mocsár Julianna kihallgatása, aki feltűnően csinos asszony, egész délután, sőt az esti órákban is tartott. Állhatatosan kitart amellett, hogy „Tibor öngyilkos lett” — és meglehetősen nyugodtan, szinte cinikusan viselkedik.

Mocsár Juliannát a rendőrség őrizetbe vette.

Tizenkét éves betörők a vádlottak padján

Fiatalkorú betörőbanda a bíróság előtt

A törvényszéki tárgyalóterem külső képe szerdán délelőtt szokatlanul más volt a rendesnél. Ugyanazok a bírák ültek az emelvényen, mint máskor, ugyanazok a megszóított arcok az ügyészi és védői asztalnál, ugyanaz a törzsközség, — a razzia óta megfogyott a számuk — és mégis szokatlanul más volt a tárgyalóterem külső képe. A vádlottak a vádlottak padja okozta, ahol most csupa fiatalkorú, korán megtévedt, kitanult, mindenre kapható apró gonosztevő ült; 15—18 éves betörők, tolvajok. Nyolcán vannak, mind sápadt, beteges, egyik-másik igazi csenevész, de leíróluk a bűnöző vonás.

Olyan hatalmas bűnlajstrom nyomja a lelküket, ami a fegyház öreg bűnöseinek is „becsületére” válna, olyan furfanggal dolgoztak, ami a legintelligensebb betörőül sem telne ki. Valóságos betörőbandát alakítottak, kóbor kalandos életet éltek, sem rendes foglalkozásuk, lakásuk, sem élelmük nem volt és mégis éltek, költek ezeken — minden este a mozi előtt ültek. Az egyiket a nyomor, a másikat a kalandvágy, a harmadikat a mozi, ponyvairodalom készíti a bűnre, de mind hajlamos rá... A vérbőben van...

A bandavezér

Máhn Sándor, a banda feje. Tizenkétéves, gonoszarcu. Budapesten volt fűszeres inas, megszökött. Mostohaapjával, aki Hajduböszörményben jómódu, köztisztelőben álló ember, haragot tart, így nem mert hazamenni. Az Arany Bika előtt csavarog, összetalálkozik egyik cimborájával, Komáromi Sándorral, aki tizenhatéves, otthagya állását. Nap-számos volt. S rögtön kifőzik a tervet, lopni fognak, mert pénzük nincs. Kimennek Hajduböszörmény határába, a Bodára, feltörnek a pajtákát. Kifosztják, diót, több mázsát, pokrócot, edényt, élelmet lopnak. A lopott holmit Debrecenben értékesítik s pár nap alatt ezekkel rendelkeznek.

Az egyik feltört pajtában berendezkednek, ott alusznak, tanyáznak. Máhn közben kibővíti a bandát, beveszi König Vilmost, Szekeres Pált, Acház Adolfot s felváltva mennek lopni. Az értékesítéskor befolyt összegben lelkiismeretesen megosztóznak. Mindenki egyforma részt kapott.

A banda esze

Böröcz Gábor, a banda esze, mindentudója. Az anyja elmebajos, nemrég halt meg, a testvére a szanatóriumban fekszik. Pontos tudja, hova mikor törtek be, kitől mit loptak el, ki mennyit kapott a zsák mányból. Szomorú a kép, mégis mindenki nevet, mikor a pöttömnyi gonosztevő kijelenti:

— Eunél a lopásnál nem voltam jelen. Akkor főztem... tészta gyurtam...

Kiderült, hogy ő volt a banda szakácsa. Közmegelégedésre.

A gentleman-tolvaj

Boldog István 16 éves szőke gyerek, csenevész, csak hálni jár bele a lélek. Ő volt a banda mecénása. Lelencgyermek, kiadták egy szusterhez Budapestre. Nevelőszüleit

meglopta, közel százezer koronát lopott el. Jóságos volt; vagy mániákus, nem tudom — de tény, hogy a lopott pénzen összes társainak új ruhát csináltatott, kistafirozta őket. Még keztyűt is vett nekik, nem szarvasbőrt ugyan, csak szürke pamut keztyűt. A bűnfelek között most is több, félig kiszabott öltöny fekszik, ezeket már nem viselhetik, időközben elfogták őket...

A moziban

A fiatalkorú banda tagjai a mozik állandó törzsvendégei voltak, sőt ott is aludtak. Lakásuk nem volt, novemberben — akkor követték el a betöréseket — már hideg van, hát lakás után néztek. Megnyiták az Uránia mozi egyik alkalmazottját s annak a segítségével napokon át a moziban aludtak. S a végén mi volt a hála? Feltörték az Uránia mozgó büfféjét, kifosztották teljesen. Még a tüzesap rezalkatrészét is elvitték, sőt a manikűrkészletet is. Pedig arra semmi szükségük sem volt. De azért elvitték.

A leányinternátusban

Látogatást tettek a Dóczy-intézetben is. Itt már Ungvári Imre, aki a javítóintézetből szökött meg, szintén szerepelt. Az egyik fiatalkorú betörő anyja mosónő volt a Dóczy-intézetben. A fiuk meglátogatták. Eltávozóban az udvaron összenéznek: — Te mit hoztál? — kérdezik egymástól.

Kiderült, hogy egyik sem jött üres kézzel. Legalább egy asztalterítőt elvitték a folyosó kis asztalkájáról, amit azonnal értékesítettek.

Találékony mesét tudtak előadni, mikor lopott holmit értékesítettek.

Nyolc beteg testvérem van, sirta az egyik, odahaza éheznek, azért adom el ezt a lepedőt, hogy legyen kenyérre való. A vevő meg-sajnálja, jó árt ad a lopott lepedőért, sőt kávéval is megkínálja... A fiatalkorúak bementek az egyik korcsmába, boroztak, fröccsöt ittak. Italozás közben elloptak egy vadon-tulaj slafrogot...

A Lombroso-típus

Külön tanulmány a kis Hajász Feri. Tizenkétéves, de tulizos a többiekben. Nem csoda, a testvérei is tolvajok, az anyja is. Ő még nem került a törvényszék elé, csak a fiatalkorúak bírósága elé.

A banda tagjai most töredelmes beismerésben vannak. Csendesesen ülnek a vádlottak padján, oly groteszkül fest mellettük a szuronyos börtönőr. Öreg, edzett, sok mindenhez hozzászokott ügyvéd, bírósági emberek is meglepődve néznek össze a sok fiatal bűnös láttára, bűnlajstromuk, vakmerőségük, furfangjuk, hallatára. Elgondolkoznak. Vajjon mi lesz ezekből később, vajjon lehet-e ezeken segíteni, vajjon meg lehet-e ezeket menteni a társadalomnak?

A törvényszéki szolga a bűnfeleket rakosgatja. Az egyik zsákban lopott dió van; amint rakosgatja, széjjel gurul a sok dió. A kis Böröcz Gábor óvatosan körülnéz, hogy látják-e? Azután három szem diót gyorsan zsebre dug...

Tamassy László.

Jól figyeljünk!
Kostya János

Mielőtt arany vagy ezüstnemű ajándékot vásárolnánk, el ne mulasszuk megtekinteni Debrecen legrégebbi ékszerüzlete kirakatát, nagy raktárát és olcsó árait Széchenyi-u. 1.

HIREK

1923 április 6 (Péntek)

Prot.: Coelesz, Kath.: Coelesz.

Időjárás: Hazánkban csapadék nem volt. A hőmérő ma reggelre, kivált az Alföldön, még mindig néhány fokkal a 0 fok alá esett.

Időjóslat: Csapadékra hajló idő várható lassu hőemelkedéssel.

Egyetemi Könyvtár nyitva délelőtt 9 órától 1-ig Délután 2—8-ig

Közművelődési könyvtár nyitva reggel 8-tól este 8-ig.

Csokonai színház este fél 8 órai kezdettel „Kék Irakk”. D) bérlet.

Apollo-mozgó: 5, 7, 9 órák Corano csókja.

Uránia-mozgó: 5, 7, 9 órák Krisztus élete és halála.

Vigszínház-mozgó: 5, 7, 9 órák Letört bimbók.

A Kolvinisták Templomegyesülete hitvédelmi szakosztályának havi ülése a kollégium disztermében délután 5 órák.

Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot tartanak: Mezőváros, Arany Angyal, Muraközy, Magyar Korona, Bocskay.

Ha jól, olcsón akar venni, keresse fel a „HANGYÁ” üzleteit. Főútel Rózsa-utca 4. Fiókok a város minden részében

Likőrökben, cukorkákban, sajtokban, ugyszintén az összes csemege és fűszerárúkból állandóan nagyválaszték. —

Esküdtétel. A tanács csütörtöki ülésén Medvegy Elemér, a városi téglagyár új igazgatója letette a hivatali esküt.

Riffi ezredes halála. Budapestről jelentik: Ma délelőtt Nagykovácsi környékén megtartott hadgyakorlat alkalmával vitéz Zaykai Riffi Sándor ezredes egy lövedék által súlyosan megsérült és belső érvérzés folytán még délelőtt folyamán meghalt. — Annak felderítése végett, hogy valakit terhel-e emiatt mulasztás, vagy gondatlanság, katonai részről megindult a vizsgálat.

Az egyetemi hallgatók segélyezése. A „Hajdúföld” annak idején hírt adott már arról, hogy a debreceni egyetemen is megalakult az általános segélyező egyesület február havában. A fiatal egyesület már is az egyetemi ifjuságnak több mint a felét tagjai közé számíthatja s igen dicséretes, buzgó munkálkodást fejt ki. Most legutóbb egy amerikai diáksegélyező társaságtól, annak budapesti megbízottja által tekintélyes összegű készpénzhez jutván, az egyesület minden tagját írószerekkel és pénzsegéllyel is ellátta. A sok nehézséggel küzdő egyesület vezetőségét, elsősorban dr. Pokoly József felügyelő tanárt illeti meg a legnagyobb elismerés azért a fáradhatatlan és lelkiismeretes munkásságért, melyet a szegény sorsu hallgatók felsegítése körül kifejt. A segélyező egyesületnek, amely különben országos szervezet, különösen a hazaáruló Károlyi vagyonának a diákság közötti szétszórásában, amely csaknem biztosra vehető, lesz igen nagy és fontos szerepe.

A török nők nem kapnak választójogot. Konstantinápolyból jelentik: A török nemzetgyűlés által elfogadott választói törvény aktív és passzív választójogot ad minden férfinak, aki 19-ik életévét betöltötte. A nők a választójog gyakorlásából teljesen ki vannak zárva.

Krisztus-film Urániában.

Tisztviselő előadás ma délután 3 órák mérsekelt helyarákkal az Urániában.

Rövid hírek a nagyvilágból. Hétlőn, április 9-én lesz Yolandia olasz királyi hercegnő és Calvidi Bergelo gróf esküvője, amelyre már nagyban folynak az előkészületek Quirinában. — A kormány nem engedí meg a szalámi kiviteli illetékének leszállítását. — Lord Carnarvon, a Tutankhamen ásatások szervezője meghalt. Halálának közvetlen oka tüdőgyulladás volt, amely egy légyecipés okozta vérmérgezés nyomán lépett fel. — Az olasz közoktatásügyi miniszter rendeletet bocsátott ki, amely szerint az olasz főiskolákon teljesen ingyen tanulhatnak külföldi honosságú hallgatók. A miniszter azért adta ki ezt a rendeletet, mert arra törekszik, hogy az olasz kultúra terjesztése végett minél több főiskolai hallgatót vonzzon az olasz főiskolákra. — A csehországi magyar ellenzéki pártok kongresszusa április 29-én lesz Munkacsón. — Jorga Miklós oláh egyetemi tanárt a cseh kormány meghívta, hogy tartson néhány előadást a pozsonyi, brünni és prágai egyetemeken. Jorga Franciaországból való visszatérése után látogatja meg az egyetemeket. — A walesi hercegnek nagy sikere volt, mint akadályverseny lovasnak. Megnyerte a walesi testőrezred háziversenyének nagy díját. A versenyben összesen négy lovas indult, akik közül a különböző akadályoknál a többi három elbukott. — A lengyel külügyminiszter egyezményt írt alá, amelynek értelmében a felszüléziai lengyel részben nemzetközi pénzügyi konzorcium veszi át a kiterjedt szénmezők kiaknázását.

Vigszínházban: Letört bimbók!

Kénhidrogén az oláh politikában. Kolozsvári tudósítónk jelenti: A bukaresti kamara keddi ülésén Neculau, az „Aurora” főszerkesztője kénhidrogénnel telített üveget dobott a verekedő képviselők közé. Neculaut szerdán délelőtt tizenkét órák letartóztatták és megindították ellene a vizsgálatot. Egy forradalmi elemekből álló tömeg megostromolta a rendőrség épületét és a szerkesztő szabadonbocsájtását követelte.

A városi tanács a dohánytermelés érdekében felír a pénzügyminiszterhez. A pénzügyminiszter, mint ismeretes, a rendezett tanácsu városok és községek gazdáinak megengedte, hogy saját szükségletükre 200 té dohánypalántát termelhetnek. A rendeletből érthetően okból a törvényhatósági városok gazdái kiharadtak. A városi tanács a törvényhatósági városok gazdáira nézve sérelmes intézkedés ügyében felír a pénzügyminiszterhez s kéri, hogy a 200 dohánypalánta termelését a th. városok gazdáinak is engedje meg, akik teljesen egyenlők a rt. városok és a községek gazdáival, sőt teherviselés tekintetében jobban igénybe vannak véve, mint a községek gazdái.

Krisztus-film Urániában.

Új árverés a Dombos-tanyára. A város Dombos-tanya nevű birtokára pár héttel ezelőtt bérbeadási árverést tartottak. A törvényes határidő alatt a bérbeadásra utóajánlat érkezett. A városi tanács ennek következtében új árverést tartását rendelte el. Az új árverést április 14-én délelőtt 9 órák tartják meg, amikor több kisebb birtok is bérbeadásra kerül.

Weck Márta m. kir. operaház művésznője, ariá és dalestélye április 14-én este a zenede disztermében. Jegyek Springer könyvkereskedésében.

Az „Ady Endre“-irodalmi asztaltársaság összejövetele. Pénteken, április hó 6-án este az „Ady Endre“-irodalmi asztaltársaság az Angol Királyi kék termében tartja heti rendszeres összejövetelét esti 9 órai kezdettel. Ady Lajos tankerületi főigazgató az Ady Endre nevével elsőnek alakult társaságot a költő arcképével ajándékozta meg. Az arcképet a pénteki ülésen fogják ünnepélyes keretek között leleplezni.

Leforrázott gyermek. Borzalmas szerencsétlenség történt Hajduböszörményben. Kevács Gusztáv né hajduböszörményi lakos kenyeret dagasztott, míg egy éves Gusztáv nevű fia mellette játszadozott. Egy óvatlan pillanatban a kis gyermek magára rántotta a dagasztáshoz előkészített forró vizet s oly súlyos égési sebeket szenvedett, hogy pár óra múlva belehalt. A szerencsétlenség ügyében megindult a vizsgálata.

Vigszínházban: Letört bimbók!

Nem osztalják fel a postatakarékpénztárt. Budapestről jelentik: A postatakarékpénztár felosztásáról, illetőleg beolvadásáról forgalomba került hírekkel ellentétben Baross Gábor, a postatakarékpénztár igazgatója nyilatkozatot adott ki, amely szerint a postatakarékpénztár eddigi működési körét nemhogy csökkentenék, hanem inkább kiterjesztik.

Hírek a rendőrségről. Felborított szekér. Kis István debreceni gazdálkodó szekerekkel bejött a tanyájáról a városba. A nagyállomas közelében a vasúti hid mellett a lovak megbokrosodtak s felborították a szekeret. Kis István szerencsésen leugrott a szekérről s nem is történt semmi baja, ellenben a kocsis, Csontos Gergely súlyosabb belső sérüléseket szenvedett. Csontos ápolás alá vették. — **Életunt gazdálkodó.** András Sándor 68 éves hajduböszörményi gazdálkodó tegnap felakasztotta magát. Tettét gyógyíthatatlan idegbaja miatt követte el.

Az étterem tolvajai. Ábrahám Vince, a nagyállomas éttermének főpincére jelentést tett a rendőrségen, hogy ismeretlen tettesek az étterem tulajdonát képező evőeszközökből 70 pár kést, villát, 7 darab ezüst tálcat 80-100 ezer korona értékben elvitték. A nyomozás megindult. — **Kiverte az ökrök szemét.** Poton Márton 30 éves béres egyik nyírábrányi tanyán szántott. Szántás közben az egyik ökrök megvadult s kiverte Poton balszemét. Beszállították a debreceni egyetemi klinikai telepre. — **Ellopták a képeket.** A Debreceni Torna Egylet Arany Bika szállóbeli kisterméből ismeretlen tettesek ellopták a fali képeket. A kár 7000 korona. A nyomozás megindult.

Szerencsétlenség a kegygyárban. A Stern-féle kegygyárban szerdán reggel súlyos kimenetelű szerencsétlenség történt. Szabó László 21 éves gyárimunkást olajozás közben elkapta az egyik gép lendítő keréke. Szabó László súlyos sérülést szenvedett. A mentők beszállították az egyetemi klinikára. A rendőrség még nem tudta kihallgatni, mivel eszméletét eddig nem nyerte vissza.

Vigszínházban: Letört bimbók!

Konstantinápolyban megbotozák a szeszivókat. Konstantinápolyból jelentik: A múlt hét óta Konstantinápolyban szigorú szesztilalom van érvényben. Az idegen állampolgárokat is letartóztatják és pénzbírságra, valamint megbotozásra ítélik, ha a tilalom ellenére szeszitalokat fogyasztanak.

Új érepéncz. Budapestről jelentik: A pénzügyminiszteriumban egy svájci cég ajánlatával foglalkoznak, amely hajlandó volna magyar pénzt gyártani. Az ajánlat már hosszabb idő óta van a kormány birtokában. Olyan helyről, ahol a kormánynak erre vonatkozó intencióit ismerik, azt az információt kaptuk, hogy Németország példája érlelte meg nálunk is az érepéncz forgalomba hozatalának tervét, ahol nagyon bevált az 50 és 100 koronás érepéncz, amit alumínium ötvözetből készítettek. Igaz ugyan, hogy ennek az érepéncznek az előállítás költsége sebb mint a papírpéncz, amde csak az első előállítás költsége haladna meg a papírpéncz gyártás költségeit.

Krisztus-film Urániában.

Pénzügyi nyugbérések figyelme. A pénzügyigazgatósági székület hirdető tábláján a pénzügyi nyugbéréseket érdeklő hirdemény van kifüggesztve, amelyre az érdekeltek figyelmét felhívja a m. kir. pénzügyigazgatóság.

A perzsa szőnyegszövő tanfolyam megkezdéséről mindazok, kik a perzsa szőnyegszövő tanfolyamra jelentkeztek, hirtalpigat fogja értesíteni az ÉME vezetősége.

NESTEDZÉS

Összeállították Budapest válogatott csapatát. Budapest válogatott futball csapata vasárnap délután mérkőzik Berlin válogatott csapatával. A magyar csapat a következők összeállításában szerepel: Plattko, Fogl II., Fogl III., Körtész II., Hajós, Blum, Bakács, Szediaesek, Hirczer és Weisz.

A fegyelmi-bizottság ítéletei. A keleti kerület fegyelmi bizottsága szerdán este több kiállított játékos ügyében hozott ítéletet. Ökrös Sándor (DEAC) egy hétre, Buttkayt (DKASE) két hétre tiltották el a játéktól, míg Nagy Balint (DEAC), Guttmann, Vizely, Deak (NyTVE) dorgálással, illetőleg intéssei szabadult.

Vége az újdombóvári ügynek. A sokat hánytorgatott újdombóvári ügy, amelynek most az egyedüli és főbűnös Sipos (DKASE) vádaskodása adott újabb aktualitást, szerdán este szerencsésen véget ért. A fegyelmi-bizottság megállapította, hogy Sipos vádjai nem helytállóak s a többi gyanuba fogott játékosokra semmi terhelő adat sincs s így a vizsgálata megszüntette.

A mai triálmérkőzés. Ma délután 3 órakor lesz a Vasutaspályán a második triálmérkőzés, amelyen az összes kijelölt játékosok fegyelmi büntetés terhe alatt kötelesek megjelenni.

Hősök emlékversenye. Most folyt le Budapesten az elesett világhírű vívóbajnokok emlékét megőrző verseny, amelyen a legjobb magyar vívógárda indult. Békessy Béla, Szántay Jenő, Zulavszky Béla nevét örökíti meg e verseny vándordíjai, amelyek közül egy tegnap dőlt el. A törversenyt a hatszoros bajnok, Tóth Péter MAC nyerte 6 győzelemmel, második a tavalyi kardbajnok, dr. Posta Sándor MAFC, harmadik Schenker Zoltán MOVE, a tavalyi törbajnok, negyedik Rády József MAC, ötödik Lichteneckert László MAC. A verseny második része, a kardmérkőzés, amelyen 46 vívó indul, szombaton lesz.

A Törökország újabb győzelme Varsóban. A Törökország második mérkőzését is megnyerte 2:0 arányban a varsói Polonia ellen.

A DVSC birkeozsákosztályának ülése. A DVSC birkeozsákosztály tagjai április 8-án, vasárnap este 8 órára a Petőfi-tér 7. szám alatti (Uzonyi-féle) vendéglőben okvetlen jelenjenek meg, amikor is megválasztják a birkeozsákosztály tisztikarát.

Bécsi csapat Temesvároitt. Az első osztályú bécsi Florisdorf 1:0 arányban legyőzte a Temesvári AC-ot.

SZÍNHÁZ

Színházak és mozgószínházak közleményei
Tábla házak hála publikuma mulatott a Kék frakk francia bohózat komikus jelenetein és az egész színház vízhözgrótt a hatásgó kagacárokól. A terelődés elkerülése végett még délelőtt ajánlatot a mai előadásra jegye váltani.
Timár Il., Voith Ilona, Pöldes Erzsé ki-véló triszta gyönyörű énekzámában fog győnyörködni a Böregér operett holsnapj repitén!
Vigszínházban Letört bimbók! Legzsebb, legizgalmasabb Griffith-mesterű, melyről fővárosi lapok hasábkban írtak dicseéretet.
Gineette, a senki lánya nagy kalandor történet 3 részben Ezt a nagyszerű Gaumont-attrakciót ma utoljára mutatja be az Apolló. A főszerepeket Bimbula és Sandie Milowanof játézzák. Jegyeüvétele.
Pazar, pompás fényességben látható Krisztus elele, halála feltámadása, a kinematográfia műremeke, minden jelenete gyönyörű festmény, ma utoljára Urániában.
Jon! Harry Piet!
Jon! Eneklő Venusz amerikai filmsoda.

APOLLÓ MOZGÓ

MA
BIMBULA
felléptével
Gineette senkilánya

Nagy kalandor történet
3 részben,
OO
Párisi Gaumont film

KÖZGAZDASÁG

Orosz gabona a német piacon

A német márka megítélésében az elmúlt napokban ismét kisebb idegesség mutatkozik. Az esseni incidens nem váltotta ki az angol és amerikai közvéleményben azt a felháborodást, amelyet a német körök véleménye szerint végve is az említett államok közbelépésének kellett volna követni és így a Ruhr-vidék megszállása most már tulságosan hosszúnak nyulik ahhoz, hogy a német kereskedelem és ipar józanul kalkuláló rétegében a német ellenállás sikerességi kilátásait teljosenk tüntessék fel.

A márka nemzetközi megítélésében ugyan ennek a pesszimizmusnak a jele még nem mutatkozik és a külföldi márkajegyzések változatlanul jól tartják a két hónappal ezelőtt stabilizált nivójukat. A német drupiacokon azonban izgalmas mozgolódás érezhető és az olcsóbbodás, amely március közepén lendületes ütemben indult meg, most már nemcsak hogy megállott, hanem logutóbb újra kisebb visszaesést mutat. A német nagykereskedelmi indexszám a legújabb megállapítás szerint közel 1%-al emelkedett az utolsó héten, amibe elsősorban a belföldi árucikk drágulása részes, minthogy az import áru a külföldi devizák stabilizálódása folytán egyelőre nem drágult meg.
A mai berlini terményfőzsdén

az irányzat kimondottan szilárdan indult

és főleg a német gazdaságszolgálat tanusit erősen tartózkodó magatartást, nem akarván a gabonakészleteit a mai, szerinte olesó áron piacra dobni. Hogy ennek dacára nagyobb drágulás nem állott be, az csakis annak tudható be, hogy a német piacon tegnap óta ujra megjelent az orosz gabona, amely a háboru kitörése óta a világkereskedelemből kikopcsolódott. Oroszország a német-orosz gazdasági szerződés következtében árucserékepen nagyobb mennyiségű kenyérmagvat szállit Németországnak. Rozsban az első nagy tételek már piacra is kerültek. A német-orosz gazdasági együttműködésnek mindenestre igen nagy jövője van és a nemzeti Oroszország rekonstrukciója után Németország világpolitikai helyzete igen előnyös eitolódáson mehet keresztül.

NY TÖZSDE

Magyar korona: 12 1/4

A marháarak tovább drágulnak. Felhajtás 1217. Arak ökrök legjobb 620-750, közép 520-610, silány 400-510, bika jobb 600-700, silány 400-580, bivaly 400-480, tehén jobb 580-700, gyengébb 400-560, kiesontozni való 300-400, növ. marha 400-500. A felhajtás a kereslettel szemben nem volt elegendő mert több külföldi vevő is megjelent a vásáron, az irányzat ennek következtében igen élénk volt. Az arak különösen I. r. minőségűeknél 30-50 koronával emelkedtek. A magasabb árjegyzések főleg annak a körülménynek tudhatók be, hogy a felhajtás igen nagy része I. r. marhákból állott.

Zürichi zárlat
Berlin 257, Hollandia 21345, Newyork 543, London 2535, Páris 3555, Miláno 2767, Prága 1617, Budapest 12 1/4, Belgrád 540, Varsó 130, Bécs 76 1/2, osztrák bélyegzett 78, Szófia 410.

Devizaközp. hiv. ár.

Napoleon 16000 pénz, Belgrád dinár 43-5, Amsterdam hollandi forint 1707-67, Lei 19-21, Kopenhága dán korona 828-68, Krisztíliaia norvég korona 787-817, London angol font 20270-670, Berlin márka 26-22, Italia lira 217-27, Páris francia frank 283-93, Prága szokol 129-85, Stockholm svéd kor. 1154-99, Zürich svájci frank 800-30, Bécsi osztr. kor. 610-40 Szófia leva 33-5, Newyork dollár 4345-495, Varsó lengyel márka 10-12, Brüsszel belga frank 244-54.

Terményfőzsdé zárlat

A mai terményfőzsdén élénk forgalom mellett különösen gabonában kedvező megítélés folytán az irányzat szilárdan alakult. Egyebekben az üzlet csendesebb. Buzaár állomáson 78 kilós áru 184-86 koronával kötöttek, 78 kilós áru 186-187 koronát jegyzett. Vidéki malmok közeli fekvésű buzáért kivételosen 185-90 koronát is fizettek. Elkelt egy tétel 78 kilós Oroszházáról 1875 koronával. Egy másik tétel Czeglédről 78 kilós áru 187 koronával került forgalomba. A budapesti malomkattell eleinte 184 koronás áron, de a főzsdéidő későbbi folyamán 190, sőt nagyobb tételnél 191 koronát is ígért Budapesten átvételrel, de ezen az áron nem tudott vásárolni. A tartózkodás azonban csak budapesti árunál volt, tekintettel arra a körülményre, hogy a fuvardíjtelek emelése a közel jövőben várható és az eddig összehívott tarifaankétek eredménytelenül végződtek. Rozsban élénk forgalom volt. Állomáson 115-20 koronával kötöttek. Kisújszállásról 3 vagon 120 koronával cserélt gazdát. A takarmánypiacon a zab közeli fekvésű állomáson tartott áron kelt el, külföldben ára alacsonyabban alakult. Állomáson 125-130 korona volt. Tengeri üzletelen, promt áru 95-97 korona, korpában Budapesten fekvő áru zsákkal együtt 5950 korona.

A liszt piacon nincsen üzlet.
Hivatalos árak: Buza 76 kilós tiszadéki 185-88, egyéb 184-86, 78 kilós tiszavidéki 183-90, egyéb 185-88, rozs 118-20, tak.árpa 104-8 sörárpa 110-112 zab 188-40, tengeri 1000-300, korpá 6000-50.

Vetőmagvak

Lucerna-vörös 1500, fehér 1700, lóhere vörös 2300, fehér 2600, fehér heremag 1500, baldancsán 230, búkköny tiszta tavaszi 170, zabos 260, cirok 68-72, muhar 220-40, borsó ősi 140-50, viktoria 220-30, veid 290-40, csillagfürt 95-100, bab fehér 140-50, tarka 135-45, mak 50-80, lenese 800-400, napraforgó 180-200, káposztarepce 270-80, köles 140-50.

Zürichi esti magánforgalom

Bedin 257, Hollandia 21830, Newyork 543, London 2585, Paris 3375, Milano 2745, Prága 1610, Budapest 12 és fel, Belgrád 540, Varsó 146, Bécs 77, Osztrák bélyegzett 78, Szófia 410.

Ferencvárosi sertésjelentés

Nyitására felhajtás 767 sertés, 6 süldő, amelyből 34 sertés maradt eladatlán.

Arak: zsírterítés: öreg I. r. 1080-160, fiatal nehéz 1800-60, közép 1070-300, könnyű 800-1200, süldő 980, vidékre élve elszállítottak 10 darabot.

Vágóhídi vártságára felhajtás 30, amelyek mind elkelték.

Arak: fiatal könnyű 1100. A vásár irányzata élénk.

Tisztítassa ruháit Wacha Robert szarj. vállalatánál Simonffy-u. 55.

A régi **BÉKEIDŐBELI** minőségben kapható ismét a közkedvelt **BALÁZS ÖDÖN-FELE**

Bajuszpedrő

a „Reménység” gyógyszerárban

Debrecen, Csapó-utca 22. szám.

REGÉNY

TÓTH TIZEDES KIRALYSÁGA
IRTA GYULA DIÁK

(Folytatás) 30

A tizedes embereit nem akarta fölöslegesen fárasztani, ezért csueseket állított ki őrszemeknek. Egyik a mecsárba süllyedt hid fejenél állott, tehát a sziget déli végén, a másik pedig a falu másik szélén, vagyis az északi oldalon. Hogy pedig az újdonsült harcoss „regruták” el ne hagyják őrhelyüket, egy-egy magyart felküldött a káplár a kápolna tornyába avval a parancsal, hogy ha az „örsemek” szökni akarnának a muszka csapatoknak való hívívés céljából, akkor csak löjjen bele a magyar kímélet nélkül a szökvénybe.

Hanem erre nem került a sor. A csuesek jól végezték kötelességüket. Ilyenformán elérte Tóth, hogy csak három embere volt szolgálatban. A többi egyelőre pihent. Hiszen szükség volt arra. A tizedes jól tudta miért kíméli embereit. Meg is kezdte még aznap a munkát: a földterítést.

Két járót küldött ki. Az egyiket Cergut vezette s a komákat rendelte alája. A másik járór parancsnoka Molnár őrszem volt, aki Kónyát s a fenemódon híreskedő cigányt vitte magával.

Cergut járórának azt a parancsot adta, hogy igyekezzenek a faluból kivont előntött uton minél messzebbre előjutni, hátha megtud valamit az ellenségről. Az őrszem járórának pedig nyugati irányban kellett tapogatóznia az erdőben.

— Estig vi-szagyúttok! — kiáltott utánuk Tóth s ugyanazt kiáltotta németül Majer is a járóróknak, mikor csónakba szálltak.

Aztán eltűntek ők is. Lomha, forró délelőtt nehezedett a felura.

Csak két-három gölya sőtált esodálatos szélidő a mecsár szélén. Nagy néha felröppent egyik-egyik s rászállt a hid tuisó oldalán álló sudár fán sötétlő fészkére.

A káplár ott állott a víz szélén s elnézte egy darabig a gölyákat.

— Magyar madarak, hogy gyüttök ide — dünnyögte halkán — ugye vigasztalásnak gyüttetek...

Aztán elindult a kápolna felé.

Horvát bácsi ott főzögette a me-názsit, azaz hogy fenét főzögette — ott feküdt az öreg hasmánt a tűz mellett s pipázva nézegette vajjon jól éri e a láng a bográcsot. Mert főzni az a három fehérceled főzött, aki ott méliázott a kápolna tövén.

Azok kevergették, azok igazgatták a tüzet, Horvát bátyónak csak a fél-szemét kellett nyitvatartania. No jó is volt ez így, mert nagy, iszonyu nagy gond gyötörte az öregot. Tegnap este összeszedte az egész bakatársaság paprikáját, de hát az is legfeljebb már csak két napig futja a koszthoz. Akkor pedig beüt az istennyila! Hogy egyik a magyar ember olyan ételt, amelyben paprika nincs. Igaz, hogy sokféle náció él paprika nélkül — mint imhol ezek a csuesek is — de hát meg is látszik rajtuk! Fene ványadt, tuuya népség az az egy biztos.

(Folyt. köv.)

Kiadja: Hajdúföld Lapkiadó Vállalat.

Só ára

A m. kir. pénzügyminiszter ur folyó évi 14.496—1923. számú rendelete alapján a hatósági só árát folyó évi április 1-től a m. kir. pénzügyigazgatósággal egyetértőleg a következőképen állapítom meg:

1. Egy mm át meghaladó mennyiségben Svaszta Károly és Társa valamint Honig Emil sónagykereskedők raktárában zsák nélkül átvéve kg-ként:

Darabos (alak) só 73 kor.
Darált só . . . 73 kor.

Esetleges zsákhasználat a felek között szabad megállapodás tárgyát képezi, a nagykereskedő használati díj címén kilogrammonként 2 koronát számíthat fel.

2. Közvetlen fogyasztás céljait szolgáló forgalomban csomagolás nélkül minden kereskedésben, hol hatósági só árusítás van kg-ként:

Darabos (alak) só 81 kor.
Darált só . . . 81 kor.

Vásárlói kívánságára kereskedő köteles a sőt papirzacskóban csomagolva kiszolgáltatni, a csomagolt anyagért egy kg-ig minden mennyiség után 4 kor., további minden megkezdett kg. után ugyancsak 4 kor. számíthat fel.

Debrecen, 1923 április 5.
ZÖLD s. k. tanácsnok.

Felelősséggel vállal ugy helyben mint vidéken
Törvényesen védeit poliska írtóssor kapható.

POLOSKAIRTÁST
RÁTHONYI GÁBOR

szabada m. főregi tó Széchenyi u. 40.

Eredményesek a Hajdúföld hirdetései.

MEGJELENT A TALMUD MAGYARUL

Luzsénszky Alfonz fordításában és kiadásában. Ára 300 korona.

Előjegyezhető s pár nap múlva az új rendelés megérkezése után kapható a Hajdúföld kiadóhivatalában.

Nehéz az élet!

Jó ruhába járni gondot ad, **VÉGNÉZ** olcsón beszerezni tessék VÉGNÉZ menni, hol kevésbé használt ruhák le-adása vétele és alkalmi ruhák kölcsönzése Vör-Ltca 2. sz. (Zenedével szemben).

Olcsó népszerű gazdasági könyvek:

- Andrússovich: Kecsketenyésztés 2.—
- Bászel Elek: Korai burgonyatermesztés 2.—
- Hreblyay: Baromfitenyésztés 2.—
- Páter: Milyen gyógynövényeket term. 1.—
- Donner: Sertésenyésztés 1.20
- Roesler: Kapásnövények termesztése 1.—
- Winkler: Baromfihibizlalás és értékesítés 1.—
- Radiczky: A méhészet vezérfonala 1.—
- Fend: Szőlőmivelés alapára 2.—
- Ujhelyi: A tejgazdaság dióhéjban 1.—
- Füredy: A len és kender termesztése 2.—
- Jablonsky: A gyümölcskert véd. az élők. ellen 2.40
- Molnár: Gyakorlati gyümölcsstermesztés 2.—
- Czapary: Zöldségtermesztés 2.40
- Molnár: A gyümölcs értékesítése 2.—
- Bald-Winkler: Baromfitegtségek 2.40
- Czapary: Virágtenyésztés I. 2.—
- Kerpely: A jó dohánykertész 2.40
- Végh: Bolgárkertészet 2.—
- Winkler: Mesterséges csibenevelés 2.—

Szorzószám 200.

s minden egyéb gazdasági könyvek kaphatók

CSÁTHY FERENCZ

egyetemi könyvkereskedés és irodalmi vállalat részvénytársaságnál Debrecen FERENCZ JÓZSEF-UT 8. SZÁM. Telefon 2—96.

Könyvujdonságok mindennap érkeznek.

Bécsi női kalapujdonságok

megérkeztek. — Átalakítások formálások és festések modellek után rövid idő alatt készülnek

Kohn Helén kalapszalonjában Piac utca 79. sz.

Apró hirdetések

- Bösendorfer** zongora és egy nagy ezüst tábla eladó. Cim a kiadóban.
- Különbejárato** szobát üresen vagy kevése butorral városban vagy kert-ségen körbe veszek. Ajánlatot 1923 jelígre a kiadóba kérek.
- Holt hajat** legmagasabb Áron veszek Párisi Hölgy-fodrász Szalon Simony-utca 7.
- Instfűtölés** pontosan és kifogástalanul Zöldfa utca 3. sz. alatt.
- Butorozott szoba** szoba agy nemű nélküli Széchenyi kert Huszar-u. 11. kiadó.
- Tanulóóány** fizetéssel felvételt Piac-u. 59. sz. alatt könyvnyomdában.
- Ótmet** bármily mennyiségben vesz lapunk kiadóhivatala.

Férfi és női kalapok átalakítását

gyorsan és szakszerűen eszközölnék **M. Nagy Mihály** kalaposnál, Péterfia-u. 8. Kész árában nagy raktár. Női szalma formákban nagy választék.

Láda eladás.

1923 április hó 10-én, délelőtt 9 órakor kb. 3500 darab különféle láda nyilvános árverés útján kerül eladásra. A ládák hétköznapiakon 8—14 óráig megtekinthetők és a feltételek megtudhatók a m. kir. Államrendészeti szervek élelmiszer üzeménél, Debrecen, Homokkert, Hid u. 16. sz. (Közraktár.)

Keresek

azonnalra vagy elsejére egy szoba konyhas lakást butor nélkül. Közvetítőt díjazok. Cim a kiadóhivatalban.

Mauthner-féle

világhírű konyhakerti és virágmagvak óriási választékban a legolcsóbban kaphatók

„Hangyá”-ban.

Lapárusító

magas fix fizetéssel és jutalékkal fölvetetik. Piac-utca 59. szám. a.

Aranyat,

ezüstöt, drágaköveket a legmagasabb napi áron beváltok **KRÁMER, Simonffy 17.**